



КРАСНЫЙ МАЙ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ЧЕТВЕРГ, 9 НОЯБРЯ 2000 ГОДА

№ 90 (11167)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Практически единогласно на заседании Государственного Собрания Башкирии была принята 3 ноября новая редакция конституции республики. Президент Башкирии Муртаза Рахимов, комментируя это решение, подчеркнул, что в новой редакции учтены все замечания президента России. В то же время Рахимов заявил, что считает на сегодня «главной российской проблемой» не согласование местных и федеральных законов, а наведение порядка в стране.

Известные олигархи Гусинский и Березовский вызваны 13 ноября на допросы в Генеральную прокуратуру. Гусинский должен прибыть для предъявления ему обвинения в мошенничестве, а Березовский — для перехода из статуса свидетеля в статус обвиняемого по делу об уводе из авиакомпании «Аэрофлот» нескольких сотен миллионов долларов, на счета швейцарских фирм «Форус» и «Андава». Оба олигарха в настоящее время находятся за границей.

К строительству собственной электростанции приступило АО «Невинномысский азот», крупнейший в стране производитель минеральных удобрений. Новая газотурбинная станция мощностью 32 мегаватта появится на территории предприятия по соседству с работающей на весь Северный Кавказ Невинномысской ГРЭС. Причиной строительства стал постоянный рост тарифов на электроэнергию вкупе с нестабильностью ее подачи.

7 ноября в Баренцевом море завершена операция на месте гибели атомной подводной лодки «Курск». Норвежская платформа «Регалия», с которой водолазы спускались на борт «Курска», снялась с якоря и взяла курс на Норвегию.

6 ноября теплоход «Рязань» во время шторма в Беринговом море перевернулся и ушел на дно на глубине около 40 метров. Судно, принадлежащее Дальневосточному морскому пароходству, должно было доставить 2 тысячи тонн грузов из Владивостока в Анадырь. Экипаж подал сигнал бедствия и покинул теплоход на надувных спасательных плотах. Людей подобрали траулеры Владивостока, Находки и Южной Кореи.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые сотрудники милиции!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником. От вашей принципиальности, честности, верности долгу и присяге сотрудников милиции зависит спокойствие в домах опочан. Выражаем вам благодарность за ежедневный беспокойный труд по охране порядка.

Желаем вам крепкого здоровья и счастья, бодрости и удачи, успехов в вашей нелегкой службе.

АДМИНИСТРАЦИЯ И СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА.

КРАСНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ

ПРОШЛИ те времена, когда 7 ноября наш город расцветал ярким кумачом, всюду звучала медь духовых оркестров и бравурная музыка из репродукторов, а по городской площади шли колонны принарядженных опочан. Сейчас о некогда шумном празднике напоминают только листок календаря, сиротливо смотрящие красные флаги на столбах уличного освещения да немногочисленный митинг, ежегодно проводимый опочецкой организацией коммунистов.

На городской площади в этот день собирались под красными знаменами около ста человек, в основном люди пожилого возраста. Выступления участников митинга отличались высоким эмоциональным фоном. Как обычно, недобрым словом были вспомянуты как ныне действующие политики, так и уже сошедшие с политической сцены, досталось и властям различного уровня. С особым пристрастием на митинге клеймились так называемые «новые русские» и прочие финансовые воротилы, начиная с Гусинского и Березовского и заканчивая местными самоизбранными.

В общем, все шло по давно накатанному сценарию, но некоторое разнообразие внесли приближающиеся выборы. Если у памятника В. И. Ленину

коммунисты горячо призывали голосовать за их кандидата Никитина, то рядом, через дорогу, расположились передвижные агитационные пункты Брячака и Бибикова. Здесь пламенные речи не произносили, но зато баловали людей красочными агитационными материалами в виде карт Опочецкого района и роскошных календарей с изображениями соответствующего кандидата. Причем между собой эти противоборствующие политические силы уживались на удивление миролюбиво. Более того, митингующие стали сначала робко, а потом все более оживленно переходить на другую сторону за рекламными плакатами, но, заполучив их, стойко возвращались назад и занимали свои места среди демонстрантов. Какие пропагандистские доводы в конечном счете окажутся более весомыми, покажут воскресные выборы. Но примерно половина митингующих обзавелась агитационными плакатами своих политических оппонентов, что, справедливости ради следует сказать, не помешало им встречать аплодисментами каждое выступление своих ораторов.

Митинг продолжался 47 минут, прошел без каких-либо эксцессов и закончился исполнением музыки уже подзабытого «Интернационала».

12 ноября — выборы

В МИНУВШИЕ выходные дни продолжались предвыборные мероприятия. Одно из них прошло в районном Доме культуры в воскресенье, 5 ноября. Его организаторы из псковского Центра социального проектирования «Возрождение» в рамках проекта «Форум избирателей XXI» пригласили на встречу с опочецкими избира-

ЦИТАТА НОМЕРА

«Обижать нас — себе дороже».

Из открытого письма Владимира Путина к российским избирателям. Февраль 2000 г.

«Борис Ельцин делал вид, что его нет. А Владимир Путин делает вид, что он есть».

Борис Березовский. Октябрь 2000 г.

«Государство держит в руках дубину, которую применит только один раз. Но по голове».

Владимир Путин. Ноябрь 2000 г.

Юбилей

СЕМИДЕСЯТЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

3 ноября Опочецкий педагогический колледж праздновал свое семидесятилетие. К этому дню коллектива ОПК подготовил целый ряд мероприятий.

Для многочисленных гостей в колледже были подготовлены выставки работ учащихся — рисунков, мягкой игрушки, декоративно-прикладного искусства, работ из природного материала. Желающие могли познакомиться с методическими разработками педагогического коллектива ОПК, представленными на отдельной выставке. Экспонировались в тот день в колледже и русские народные инструменты из коллекции Ю. В. Столярова, картины преподавателя ОПК, художника В. В. Захарова.

Огромные стенды рассказывали об истории колледжа — «От женской прогимназии — к педуниверситету».

Само торжество состоялось в ЦДиК. Концертные номера, среди которых были и очень яркие (например, исполнение романсов директором ОПК В. В. Карповой, выступление ансамбля народных инструментов «Орнамент» под руководством Ю. В. Столярова, подарок квартета «Карусель» Опо-

цкой детской школы искусств и другие), перемежались поздравлениями. С добрыми словами благодарности и теплых пожеланий к коллектиvu колледжа обращались и губернатор Псковской области Е. Э. Михайлов, и председатель обкома профсоюза работников образования Ю. Н. Андреев, и заместитель председателя областного Собрания депутатов Б. Г. Полозов, и ректор ПГПИ В. Н. Лещиков, и начальник областного управления общего и специального образования В. В. Емельянова, и глава Опочецкого района Ю. А. Дроздецкий, его заместитель В. И. Полуях и начальник РУО В. В. Ермолаева, а также многие другие. Были гости из Красногорска и Себежа, Куньинского района и Пустошкинского, Струг Красных и Великих Лук. И все они явились на юбилей с подарками. В этот день колледжу преподнесли компьютер и ксерокс, телевизор, множество книг и другое.

В качестве спонсоров праздника выступили Опочецкий хлебокомбинат, ООО «Союз», ООО «Восход», ЧП Павлова, ЧП Горской, ЧП Земской, рыбное хозяйство.

В. ИВАНОВА.

«ВЛАСТЬ ВЫБИРАЕМ МЫ»

телями всех кандидатов на губернаторское кресло. Несмотря на то, что откликнулись на приглашение только четверо кандидатов — В. Г. Митропольский и В. Н. Федоров приехали сами, а В. И. Бибикова и В. Р. Сидоренко представляли их доверенные лица, встреча получилась интересной. Кандидаты и доверенные ли-

ца ответили на вопросы ведущего, присутствующих, а также на вопросы друг другу.

Встреча подтвердила, что никакие рекламные телеролики, бесплатные газеты не могут заменить живое человеческое общение.

«Власть выбираем мы сами» — так звучит девиз проекта «Форум избирателей XXI». Ну

жно отметить, что его руководитель Лев Маркович Шлосберг во время встречи очень тактично направлял дискуссию кандидатов, с помощью вопросов помогал избирателям разобраться в их политических и экономических взглядах, умело сдерживал эмоции соперников.

П. МИХАЙЛОВ.

В. Н. ФЕДОРОВ



Уважаемые жители Опочецкого района!

Обращаясь к вам, хочу ответить на вопросы, которые наверняка возникли у вас при знакомстве со мной как с кандидатом на пост главы администрации области.

Вопрос первый: С чего бы русский мужик по фамилии Федоров решил взять на себя ответственность за состояние дел в нашей области?

Ответ прост и логично вытекает из моей профессиональной деятельности. Я принял решение баллотироваться на пост главы потому, что не приемлю нынешнего экономического курса действующей администрации, выбравшей за стратегию деятельности алкоголь.

Я работал на руководящих должностях на предприятиях Пскова (завод радиодеталей, завод «Тиконд»). И в течение всего времени защищал интересы государства, а значит, и жителей области.

Служба по антикризисному управлению, которую я сейчас возглавляю, уже обеспечила реформирование, запуск и рост производства более чем на 20 предприятиях. А они в свою очередь обеспечивают устойчивый рост и всей экономике области. За последние полтора года создано почти 3 тысячи новых рабочих мест. А рабочие места — путь к благосостоянию наших людей. Сейчас в запуске находятся еще несколько предприятий в Великих Луках, Стругах Красных, Невеле. И мы могли бы достичь большего, если бы не

приходилось работать в режиме противодействия, который навязан нам ныне действующей администрацией области.

Мне не нужна власть ради карьеры: у меня сегодня достаточно полномочий. Я рассматриваю власть как инструмент экономической политики для решения поставленной задачи: жители области должны жить достойно.

Второй вопрос: Почему кандидат Федоров утверждает, что никогда нельзя опускать руки, как бы трудно ни приходилось в жизни?

И снова ответ будет простым: потому что мы в ответе за будущее наших детей. Наше отчаяние, пассивное безразличие способно построить точно такое же будущее, основанное на страхе и неуверенности.

Я знаю, как тяжело живется большинству людей на Псковской земле (Опочецкий район — не исключение), но если мы опустим руки, если перестанем верить в то, что наша жизнь, ее улучшение зависит, прежде всего, от нас, то ничего в нашей жизни не изменится, и все останется так же, как и сегодня. И мы по-прежнему будем жить жизнью раба, который страшно боится одного: как бы завтра не стало еще хуже. Обязательно станет, если подобная позиция останется для нас определяющей.

Даже живя небогато, нужно и можно жить достойно. Нельзя привыкать к хамству и унижению, нельзя мириться с несправедливостью, нельзя привыкать к бедности. Нельзя допустить, чтобы наши дети жили бедно и тяжело. Лишь я, отец трех детей, никогда не смирился с этим.

Жители Псковской земли ничем не хуже своих соседей, живущих сегодня куда в более достойных условиях, чем мы. Нам не повезло четыре года назад, когда мы оказались настолько доверчивы, что поверили лживым обещаниям и допустили к власти людей бессовестных, не способных и не желающих работать в интересах жителей области.

У нас есть шанс изменить нашу жизнь к лучшему.

Обещаю! У меня хватит характера и воли, чтобы навести на нашей земле порядок. Ответственность за результат моей программы готов нести перед вами, моими избирателями!

В. ФЕДОРОВ.
(Публикация бесплатная).

■ Нам пишут

В ДАР БИБЛИОТЕКЕ

Районная библиотека в настящее время живет очень трудно. Финансирование скучное. Но мы пытаемся пополнить фонд.

За последние два года администрация района выделила 16 тыс. рублей на приобретение справочной и учебной литературы. Теперь в читальном зале есть современные справочники по экономике, экологии, политическая литература.

Сложно обстоит дело с удовлетворением запросов массового читателя. Хотя мы пытаемся находить выход и из этого положения. В какой-то мере выручает платный абонемент (от 20 коп. до 2,8 руб. в сутки). Это мера вынужденная. Библиотека, безусловно, должна быть бесплатной.

Огромную благодарность хочу выразить людям, которые дарят библиотеке свои книги.

Есть даже такие, кто на небольшую пенсию покупает литературу и приносит в дар библиотеке. Для нас дорога каждая подаренная книга. Все подаренные книги мы записываем, делаем на титульном листе пометку, от кого данная книга получена в дар.

Более сотни различных изданий подарили Ю. П. Коврижкин и А. И. Исаков, более двухсот книг, среди которых «История 2-й мировой войны» в 10 томах, принес в дар библиотеке О. В. Александров, много интересной литературы мы получили от Л. М. Полулях (63 книги), Е. И. Шарко (около 50 книг), Е. Н. Пономаревой (55 книг), Т. Е. Карповой (43 книги), В. И. Ленина (19 книг) и многих других. Всего мы получили в дар книги от 73 человек.

В. АФАНASЬЕВА.



10 ноября — День милиции

ОБЪЯВЛЕНА БЛАГОДАРНОСТЬ

Время идет. Уходят на заслуженный отдых опытные сотрудники милиции, им на смену на охрану правопорядка становится молодежь.

Сергей Юрьевич Егоров пришел в Опочецкий РОВД после окончания Псковской средней школы МВД. С марта нынешнего года начал работать в уголовном розыске оперативным уполномоченным.

Многое приходится заниматься сотрудниками угро. Работы хватает. Преступность в России пока отнюдь не уменьшается. Как и его старшие коллеги, Сергей Юрьевич раскрывает кражи, разыскивает людей, совершивших преступления. И руководство Опочецкого РОВД с удовлетворе-

нием отмечает, что деятельность молодого оперативника приносит положительные результаты, поскольку работает он с желанием, к делу относится очень добросовестно.

Егоров в рядах милиции человек не случайный, выбор профессии он сделал вполне осознанно: ведь в Опочецком РОВД долгие годы служил его отец.

Недавно приказом начальника УВД Псковской области за достигнутые положительные результаты в борьбе с преступностью оперуполномоченному УР Опочецкого РОВД Сергею Юрьевичу Егорову объявлена благодарность.

В. ИВАНОВА.

Фото Е. Пульши.

„Я верю: с этим злом мы справимся!“

Говорят, что проституток на объездной в последнее время стало меньше. Догадки разные: кто думает, в другие места на заработки подались, кто полагает, что «ночные бабочки» подзаработали деньжонки и занялись легальной коммерцией...

А может быть, их просто милиция поразгоняла?..

— Я думаю, что не боятся они ни протоколов, ни штрафов, — сказал участковый инспектор милиции Алексей Иванович Егоров, по участку которого проходит объездная дорога.

— А уголовной ответственности за проституцию наш закон не предусматривает. Но что их на дороге меньше стало — это правда..

Участковые уже не один раз становились героями публикаций нашей районной газеты.

Но, как правило, были это люди со значительным служебным стажем. Алексей Иванович Егоров в этом отношении исключение — он родился в 1977 году. И в Опочецком РОВД служит всего четвертый год. Пришел сюда, окончив среднюю школу МВД в Пскове. А родом он из Матюшкина, там же учился в школе, а потом — в ПУ-6 в Опочке. Внешности он заметной — высокий.. Нет, не блондин, как в широко известном французском фильме «Брюнет».

Сначала Алексей был участником Варыгинской и Матюшкинской волостей. Там было работать легче — знал почти всех. Потом перекинули его в Норкино. А теперь его участок — северо-запад районного центра. От Святотечи до Шлепетни.

Ясное дело, такие переборсы в работе участкового не помогают.

Хорошим участковым человеком становится, когда проработает пять—десять лет на одном участке, — сказал Алексей. — Когда он не только со всеми перезнакомится, но и когда будет знать и то, что человек уже сделал, и то, что он может сделать...

Осваивать работу участкового инспектора милиции Алексею на первых порах помогли старшие товарищи. По его мнению, в Опочецком РОВД сложился хороший, работоспособный коллектив участковых. И может быть, поэтому Алексей до сих пор в

своей работе не разочаровался, как это иногда бывает с молодыми людьми.

— В работе должно нравиться все! — утверждает Алексей. — На участке всякие люди живут. И ко всем надо относиться объективно. Подход можно найти к любому человеку, суметь войти к нему в доверие. Это необходимо. Потому что в нашей работе не обойтись без помощи населения. И хочу сказать, что большая часть людей идет нам навстречу.

Участковые инспекторы призваны не только бороться с преступностью, сколько предупреждать ее. Профилактика преступлений — вот их главная задача. А потому они уделяют особое внимание гражданам, вернувшимся из мест лишения свободы, в том числе и амнистированным.

— Конечно, мы сейчас не можем отвести человека на предприятие, найти ему работу и место в общежитии, — говорит Алексей. — Но, тем не менее, подсказываем людям, куда они могли бы обратиться. Есть ведь и такие, которым надоело мотаться по зонам. Им надо помочь найти место в жизни. Однако контроль за ними все равно остается. Хоть они и обижаются: как где-то кража — так милиция в первую очередь к ним заходит...

Как уже не раз отмечалось в рассказах об участковых, он — участковый — олицетворяет своей особой целой отдел со всеми его службами в миниатюре. Он и розыском занимается, он и с неблагополучными подростками работает, он и соблюдение паспортного режима проверяет...

А человеку,участвующему в раскрытии преступлений, кроме знаний, опыта, наблюдательности и прочего, надо иметь еще и удачу. Или, может быть, уметь услышать голос интуиции.

— Да, интуиция мне иногда подсказывает, — вспоминает Алексей. — Был случай в Опочке — двое несовершеннолетних украдли из магазина больше двадцати тысяч рублей. РОВД организовал рейд, но приметы подозреваемых нам сообщили очень неясные, расплывчатые... Я тоже участвовал в этом рейде. Вижу — стоит подросток. Сам не знаю, чем он привлек мое вни-

мание. Может быть, это и была интуиция? Я подошел к нему, спросил: «Где живешь?» Он отвечает: «На улице Ленина...» Я спрашиваю: «А где она?» Вот тут он и замялся. Ясное дело — не здешний. И тут я вижу, что у него из кармана купюры торчат, цепляя пачку! А одет он не так, чтобы иметь такие большие деньги.. Ну, и выяснилось, что это он вместе со своим товарищем обокрали магазин. Один караулил, второй забежал и схватил деньги. Эти ребята убежали из спецПТУ..

Или был случай в Варыгине. Обокрали магазин. Пошли мы по следам. Вроде бы они вели в одну нехорошую квартиру. Но в квартире — ничего нет! Чисто... Заглянули в кладовку. Там дрова сложены. Ровная такая поленница. Ну, а я видите, высокий... Поглядел на эту поленницу сверху. И вижу, что за ней — пустое пространство! Вот там-то все краденое из магазина и было спрятано...

На нынешнем участке Алексея, как и везде в районе, есть и такие печальные явления нашей сегодняшней жизни, как точки, незаконно торгующие алкоголем и его суррогатами, как подпольные пункты по скупке цветного (в основном краденого) металла.

У каждого самогонщика есть своя клиентура, — говорит участковый инспектор. — Чужим там ничего не пролетит. И в этом вся сложность, потому что врываться в чужой дом и устраивать там обыск мы не имеем права. Но мы руки не опускаем. Как и в случае со скупкой краденого цветного металла. Проводим совместные рейды с ГИБДД, уголовным розыском. Я по натуре оптимист и верю, что с этим злом мы рано или поздно справимся, что это — в наших силах...

Работа — и работа любимая — отнимает у совсем молодого участкового Алексея. — Был случай в Опочке — двое несовершеннолетних украдли из магазина больше двадцати тысяч рублей. РОВД организовал рейд, но приметы подозреваемых нам сообщили очень неясные, расплывчатые... Я тоже участвовал в этом рейде. Вижу — стоит подросток. Сам не знаю, чем он привлек мое вни-

мание. Но иногда выпадают и свободные дни. И тогда он выросший в станице деревне среди сочных боров, берет ружье и идет в лес.

— Нет, не затем, чтобы навсегда кого-то убить, — уверяет Алексей. — Просто чтобы побывать в тишине, на природе...

В. ИВАНОВА.

ШН

С 10
РУО б
ка тво
да и
цель
уровня
ния у
ланти
творчес
родном
ленные
ри, ра
Лучши
бересты
(школа
флорис
(Макуш
Марина
№ 4),
«Альпи
класса
две кол
готовит
сада «С
Е. В. Е
Ефимов
приняли
детсада.

20 о
ская ш
Здесь г
минар
тели по
уроков,
высоком
не, сове
щимся
ствие —
предста
экологи
ке». Тем
съма ак
пользе л
ни челов
гинально
вой фор
более г
детей.
ции.

Истор
лизации
ти) мож
по учеб
му пр
прошедш
26 окт
9 класс
фолькл
бочане».
большим
шли на
смогли
дирных т
вах.

А 27
сники ю
«Танец с
класс по
одном из
цев и пр
телей вы
тиюмах с
хи.

Начал
метных
школьны
бедители
пытания
15 предм
лучших
на област
льников.

Продол
фонды С
льного к
в том чи
дарков о
тить, что
в основн
нога воз
прежнюю
закалку.
которых
медиум.

Так, в
дарил
старинной
деревянной

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Школьная жизнь в октябре была насыщена разнообразными событиями.

С 16 по 20 в библиотеке РУО была развернута выставка творческих работ «Природа и фантазия». Основная цель выставки — повышение уровня эстетического воспитания учащихся, выявление талантливых детей и развитие творческого интереса к природному материалу. Представленные работы поразили жюри разнообразием техники. Лучшими признаны: панно из бересты Ольги Решетовой (школа № 4), панно в стиле флористики Оксаны Комовой (Макушинская школа), работа Марины Щепиной (школа № 4), природная композиция «Альпинисты» учащихся 2 класса Любимовской школы и две коллективные работы подготовительной группы детского сада «Светлячок» (воспитатели Е. В. Колесникова и Е. В. Ефимова). Всего в выставке приняли участие 10 школ и 3 детсада.

20 октября Краснооктябрьская школа принимала гостей. Здесь проходил выездной семинар директоров. Руководители посетили шесть открытых уроков, проведенных на очень высоком методическом уровне, совершили вместе с учащимися удивительное путешествие — в такой форме было представлено мероприятие по экологии «На лесной тропинке». Тема охраны природы весьма актуальна, и разговор о пользе леса и его роли в жизни человека, проведенный оригинально, ненавязчиво, в игровой форме, всегда оставляет более глубокий след в душах детей, нежели скучная лекция.

Историю и культуру цивилизации (и России в частности) можно изучать не только по учебникам. Наглядный тому пример — мероприятия, прошедшие в школе № 4.

26 октября у учащихся 5—9 классов побывал в гостях фольклорный ансамбль «Глубочане». Ребята не только с большим удовольствием слушали народные песни, но и смогли поучаствовать в старинных русских играх и забавах.

А 27 октября старшеклассники собрались на вечер «Танец сквозь века». Каждый класс подготовил рассказ об одном из популярнейших танцев и представил на суд зрителей выбранный танец в костюмах соответствующей эпохи.

Начался первый этап предметных олимпиад — внутришкольные олимпиады. Их победители в ноябре пройдут испытания на уровне района по 15 предметам, а лучшие из лучших покажут свои знания на областной олимпиаде школьников.

Продолжают пополняться фонды Опочецкого муниципального краеведческого музея, в том числе — и за счет подарков опочан. Следует отметить, что дарят вещи музею в основном или люди пенсионного возраста, сохранившие прошлую социалистическую закалку, или совсем юные, для которых деньги еще не стали мерилом всего на свете.

Так, В. П. Парамонов подарили недавно музею часть старинной прялки — резную деревянную лопату с медной

Домик в деревне

МАСТЕРА крылатых выражений Ильф и Петров оставили нам в наследство вполне справедливую фразу — «Статистика знает все». Так вот, по данным районного отдела статистики, личные подсобные хозяйства населения производят 78 процентов мяса, 76 — молока, 95 — картофеля и 96 процентов овощей.

В деревне Подлилье Краснооктябрьской волости, недалеко от дороги на Балахи, стоит типичный сельский домик, мало чем отличающийся от соседних. Разве только своей аккуратностью — выложен кирпичом и увит декоративной лозой. А живет здесь с женой настоящий русский крестьянин — Валентин Иванович Владимиров, вся жизнь которого так или иначе связана с сельским трудом.

После службы в армии устроился он шофером в колхоз «Красный Октябрь». И, как выразился В. И. Владимиров, все время пришло ему «возить председателей». Был сначала шофером у А. М. Морозова, а затем 15 лет ездил вместе с А. С. Ивановым. Особо тепло воспоминания остались об Алексее Степановиче, который был не только рачительным хозяином, но и большой души человеком. Как до сих пор считает Валентин Иванович, ушел с должности председателя А. С. Иванов не по своей воле, а, как принято говорить, «его ушли». В ту пору, когда власть предержащие начнулись выговаривать без ошибок такие новомодные немецкие слова, как «маркетинг» и «менеджмент», традиционные взгляды Алексея Степановича на развитие сельского хозяйства показались кому-то старомодными. Затем последовала чехарда со сменой и назначением председателей, не особо переживавших за судьбу колхоза и колхозников, но очень активно разбазаривавших и распродававших все и вся. Не мог равнодушно смотреть на все это Валентин Иванович и решил заняться личным хозяйством.

Сейчас у него на подворье две коровы, лошадь, свиньи, куры да два гектара земли, которые ухожены, сколько можно обрабатывать на лошади. Кстати, с особым чувством рассказывает крестьянин о том, как купил он в колхозе маленького ребенка и вырастил из него спортивную лошадь, единственную тягловую силу в хозяйстве. Только в крайних случаях обращается Валентин Иванович за помощью к соседу, имеющему личный трактор. Всю выросшую отчути на сено выкосил и убрал вручную. Никогда работа на земле не была легкой, но не жалуется на судьбу этот человек. А ведь В. И. Владимиров — инвалид по слуху и постоянно пользуется слуховым аппаратом.

С лукавой усмешкой вспоминает Валентин Иванович известную телевизионную рекламу «Домика в деревне», где на-



зойливо всех убеждают, как хорошо иметь и как чудесно получать каждый день, чтобы ли не из ягода изобилия, свежие молочные продукты.

Сюда бы автора этой рекламы хоть на денек, да чтобы поработал от темы до темы, как мы с женой, — говорит В. И. Владимиров, — может, и не стал бы тогда восторгаться райской жизнью в деревенской усадьбе.

Эта трудолюбивая семья не только помогает своим молодым родственникам продуктами, но и сдает в Опочецкий молокозавод ежедневно до 20 литров молока. Одна беда, что цена на молоко низкая, меньше трех рублей, да и рассчитывают с большими задержками. А стоять на базаре с банками нет времени, за хозяйством нужен ежечасный пригляд. Да и сельхозкооператив не забывает Валентин Иванович. Когда выбрали председателем «Красного Октября» молодого и болеющего душой за коллектив А. А. Попова, к которому В. И. Владимиров, как и большинство жителей, относится с нескрываемым уважением, стал ветеран помогать хозяйству по мере сил. Согласился обиживать трех кооперативных лошадей да еще по часам включать водонапорную башню.

Так и живет на своей земле в постоянных трудах и заботах настоящий земледелец с большой буквы Владимира Валентина Ивановича. А в статистических данных о производстве продукции в частном секторе суммируется и доля этой семьи. Но беспристрастная статистика никогда не сможет учсть самого главного — сколько труда, усердия и душевной энергии вкладывают сельские жители, такие же, как семья Владимировых, в обеспечение горожан самыми необходимыми продуктами питания.

А. КРЫЛОВ.

ДЛЯ МУЗЕЯ — И СЕРЕБРА НЕ ЖАЛКО!

булавкой, которой крепилась кудель, а также деревянный патронный ящик времен Великой Отечественной войны и металлический немецкий ящик для пулеметной ленты. Он же принес в музей старинную латунную кухонную утварь с остатками накладного серебра — половник и соусник.

О. В. Гаврилова подарила литографию, выполненную на

рубеже веков, на евангельский сюжет «Положение во гроб» и вещи из работавшего во время оккупации в Опочке немецкого казино — пивную кружку и мерный стакан.

Подарок А. И. Евсеевой — деревянная створчатая ширма. Эта вещь ранее принадлежала купчихе из села Матюшкино Балаболиной, вы-

М. В. КУЗНЕЦОВ

Уважаемые жители Опочецкого района!

Во время выборов государство должно предоставить людям возможность познакомиться со всеми кандидатами на тот или иной пост, а самим кандидатам — равные возможности в средствах массовой информации. Ничего подобного у нас в области нет.

Команда действующего губернатора захватила контроль над областным телевидением. Ее принцип — восхваление Е. Михайлова и пользование грязью всех его противников. Представителям суда, пытающимся в течение нескольких дней вернуть на областное телевидение законы Российской Федерации, было оказано силовое сопротивление. По всей стране суд является высшей инстанцией, его решения обязательны к выполнению. Не так обстоит дело у нас в области. Многие из вас уже столкнулись с безразличием властей к судьям наших людей, с наплевательским отношением к закону. Ведь в области нарушаются не только закон о выборах.

Почему же команда действующего губернатора решилась на открытое беззаконие? Они надеются, что в случае победы им спишется все, любыми средствами добиваются переизбрания действующего губернатора. Ни одного слова правды не было оказано в адрес противников Михайлова. Много ли раз вы имели возможность видеть кого-нибудь, кроме губернатора и его представителей, в передачах областного телевидения? Нет. Слышал ли кто-нибудь из вас, чтобы президент Путин заявлял о своей поддержке Михайлова? Нет. Почему больше всего грязь льется именно в адрес Кузнецова? Это делается потому, что на выборах 12 ноября основная борьба

ба пойдет между мной и Михайловым.

Положения моей предвыборной программы — сокращение числа чиновников, установление жесткого контроля над административным аппаратом и расходованием казенных денег — все это вызвало у нынешней власти резко отрицательную реакцию. Эти люди понимают, в случае моей победы им не уйти от ответственности. Именно поэтому они идут на провокации, обман, прямое нарушение закона.

Весной этого года был принят закон, по которому губернатор может быть переизбран, если за него проголосуют 25 процентов избирателей при явке в 25 процентов. Часто спрашивают, почему власть остановилась на этих цифрах. Ответ прост: 1/16 всех избирателей области — это чуть более 40 тысяч человек. Аппарат власти достиг сейчас цифры в 18 тысяч человек. Если каждый управленец проголосует вместе со своей семьей, то власть автоматически получает более 50 тысяч голосов. Более 70 процентов наших людей хотят смены губернатора. Но если их голоса разделятся между 12 кандидатами, то власть опять обманет людей.

Уважаемые избиратели! Я обращаюсь к вам с просьбой: 12 ноября обязательно придите на избирательные участки. Я прошу вас поддержать меня, как единственного реального конкурента действующего губернатора. Помните, что 12 ноября вы будете выбирать не только между Кузнецовым и Михайловым, но и между законом и беззаконием, между нормальным развитием и нищетой, в которую вогнала область нынешняя администрация.

М. В. КУЗНЕЦОВ.
(Публикация бесплатная).

Положение у нас горемычное

КАЖДОЕ утро, выходя из дома, мы мучаемся вопросом:

«Попадем ли вовремя на работу?» Дело в том, что автобус, который должен по расписанию отправляться с ул. Строителей в 7.25, часто не ходит. Вернее, он ходит, когда вздумается. Максимум пару раз в неделю.

Человек 40 (взрослые и школьники) в любую погоду топчутся на остановке, не зная, доберутся ли до места работы или учебы.

Не пошел автобус, и все бегом по темным улицам устремляются к остановке у завода ЖБК.

Были мы уже и в администрации, и в автоколонне периодически обращаемся. В администрации говорят: вопрос решен. И очень удивляются, выслушивая нас в очередной раз. А автоколонна каждый раз выдвигает новые оправда-

ния. То была плохая дорога (но теперь ее отремонтировали). То у них водители болеют, то еще что.

Нам кажется, что есть выход. Можно же пересмотреть расписание утренних рейсов. И если автоколонне невыгодно два автобуса гонять в наш район, то основной автобус пусть чуть раньше с заходом на ул. Строителей.

И еще мы хотим поблагодарить директора школы-интерната для детей-сирот, который заботится о своих работниках и ежедневно посыпает за ними автобус. Когда мы не можем уехать, то иногда пользуемся этим автобусом. Хоть это и не нравится водителю и пассажирам, они ворчат, но нас выручают.

А. Богданова,
И. Александрова,
Е. Котешова, Л. Жибот
и другие.

Старинные монеты к нам поступают нередко, — сказал директор краеведческого музея Ю. П. Коврижкин. — Особенно, когда начинается сезон работ на земле. Однако хотелось бы напомнить жителям города и района, которые хотели бы передать свою находку (или продать) музею: ни в коем случае нельзя монету тереть и скрести чем бы то ни было! Специалисты-реставраторы устроят окислы с поверхности монеты специальными составами...

